
 
 

 

                                                 
      
 

Programul OperaŃional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013  
Axa prioritară 3. „Creşterea adaptabilităŃii lucrătorilor şi a întreprinderilor” 
Domeniul major de intervenŃie 3.3. „Dezvoltarea parteneriatelor şi încurajarea iniŃiativelor 
partenerilor sociali şi societăŃii civile” 
Titlul proiectului: „De la informaŃie la parteneriat” - Formare pentru întărirea capacităŃii 
de monitorizare şi participare la procesul decizional 

 

DE LA INFORMAłIE LA PARTENERIAT 

program de training în domeniul transparenŃei decizionale şi a accesului la informaŃiile 
de interes public 

 

AsociaŃia Institutul Român de Training are plăcerea de a vă invita să participaŃi la programul de 
formare „De la informaŃie la parteneriat”, program de formare în domeniul transparenŃei 
decizionale şi accesului la informaŃiile de interes public.  

Perioada de înscrieri pentru participarea la acest program se desfăşoară în perioada 5 ianuarie –
19 februarie 2010. 

Tematica abordată pe parcursul programului de formare va acoperi patru arii principale: 
transparenŃă decizională, acces la informaŃiile de interes public, tehnici şi instrumente 
de advocacy, politici publice. 

Calendarul programului de formare pentru regiunea Nord - Vest: 

• Modul e-learning: 01.03.2010 - 16.04.2010 

• Modul de lucru şi studiu individual*: 19.04.2010 – 30.04.2010 

• Modul în sală va avea loc în Cluj: 10.06 - 11.06.2010 

• Modul de lucru şi studiu individual*: 14.06.2010 - 23.07.2010 

• Examen final: 03.09.2010 

*Pentru aceste module NU este necesară prezenŃa în sala de training. 

La finalul programului de formare participanŃii vor deŃine atitudinea, aptitudinile şi cunoştinŃele 
necesare pentru a utiliza instrumentele furnizate de legislaŃia transparenŃei decizionale şi 
accesului la informaŃiile de interes public, în scopul susŃinerii şi promovării organizaŃiilor pe care 
le reprezintă. 

Programul este conceput într-o manieră inovativă, îmbinând varianta clasică de desfăşurare a 
unui program de formare, în sala de curs, cu o componentă de training în varianta e-learning. Am 
optat pentru această combinaŃie de stiluri de livrare pentru a crea fiecărui participant un cadru 
cât mai eficient de învăŃare: pe de o parte în timpul şi ritmul propriu iar pe de altă parte prin 
interacŃiunea cu ceilalŃi participanŃi prin lucru în grupe şi prin discuŃiile directe cu trainerii. 

După parcurgerea primului modul de training, participanŃii vor elabora un proiect pe una din 
temele abordate pe parcursul programului de formare. În baza performanŃelor obŃinute la acest 
proiect, participanŃii vor fi selectaŃi pentru a participa la modulul în sala de curs. 



 
 

 

                                                 
      
 

Modulul desfăşurat în sala de curs se va continua cu o perioadă de studiu şi lucru individual, pe 
parcursul căreia participanŃii, cu asistenŃa tehnică a trainerilor vor elabora un proiect ce va fi 
prezentat în cadrul examenului final. 

Programul de formare se va finaliza cu organizarea unui examen de certificare, în cadrul căruia 
participanŃii vor prezenta proiectul realizat şi vor susŃine un test grilă în faŃa unei Comisiei de 
examinare formată din doi reprezentanŃi ai Consiliul NaŃional de Formare Profesională a AdulŃilor 
şi un reprezentant al IRT. În baza rezultatelor obŃinute, participanŃii vor primi un certificat de 
absolvire recunoscut de Ministerul Muncii, Familiei şi ProtecŃiei Sociale şi Ministerul EducaŃiei şi 
Cercetării pentru CompetenŃe Sociale şi Civice. 

 

Pentru a vă înscrie la programul de formare aveŃi la dispoziŃie una din următoarele modalităŃi: 

• ne puteŃi transmite un email la: inscrieri@transparenta.info sau 

• puteŃi completa formularul online de înscriere, accesând www.transparenta.info/formare 

Institutul Român de Training acoperă, în cadrul proiectului, costurile privind organizarea 
programului de formare (modulul e-learning, modulul în sala de curs, modulele de asistenŃă 
tehnică), masa, cazarea, şi pauzele de cafea pentru modulul desfăşurat în sala de curs. 
Acoperirea costurilor privind transportul revine participanŃilor la programul de formare. 

Nu ezitaŃi să ne contactaŃi pentru orice detalii suplimentare consideraŃi necesare în luarea deciziei 
dumneavoastră sau a altui membru al organizaŃiei dumneavoastră de a participa la programul de 
formare „De la informaŃie la parteneriat”. 

Pentru orice informaŃii suplimentare Mălina Neagu, asistent de training, vă stă la dispoziŃie la 
următoarele date de contact: 
 
E-mail: malina.neagu@transparenta.info 
Tel./Fax: 021-3116855, 3116858 
Institutul Român de Training 
Splaiul Unirii nr. 4, Bl. B3, Tronson II, Et. 1, Apt. 1, Sector 4, Bucureşti 040031 

 

-------------------------------------------------- 

Proiectul ”De la informaŃie la parteneriat” - Formare pentru întărirea capacităŃii de monitorizare şi 
participare la procesul decizional îşi propune instruirea reprezentanŃilor organizaŃiilor 
neguvernamentale şi partenerilor sociali în domeniul aplicării legislaŃiei privind accesul la 
informaŃiile de interes public (Legea nr.544/2001) şi transparenŃei decizionale în administraŃia 
publică (Legea nr.52/2003), cu scopul de a se putea dezvolta ca puternici parteneri de dialog 
pentru instituŃiile publice. 

Grupurile Ńintă cărora li se adresează acest proiect sunt organizaŃii neguvernamentale, parteneri 
sociali si Comitete Sectoriale, entităŃi care îndeplinesc funcŃii importante de negociere şi 
reprezentare a intereselor în societate, precum şi de promovare a coeziunii sociale. Pentru 
îndeplinirea acestor funcŃii, capacitatea de a avea acces şi de a utiliza informaŃii de interes public, 
precum şi cea de a participa la, şi de a influenŃa procesul decizional, joacă un rol esenŃial. 



 
 

 

                                                 
      
 

Proiectul „De la informaŃie la parteneriat” - Formare pentru întărirea capacităŃii de monitorizare şi 
participare la procesul decizional este co-finanŃat din Fondul Social European, prin Programul 
OperaŃional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013, Axa prioritară 3. „Creşterea 
adaptabilităŃii lucrătorilor şi a întreprinderilor”, Domeniul major de intervenŃie 3.3. „Dezvoltarea 
parteneriatelor şi încurajarea iniŃiativelor partenerilor sociali şi societăŃii civile”, Apelul de 
propuneri 41. 

--------------------------------------------------- 

Despre POS DRU: 

Statele Membre şi regiunile Uniunii Europene au acces la finanŃare din Fondul Social European 
(FSE) în cadrul unei perioade de programare de şapte ani. Actualul exerciŃiu de programare se 
desfăşoară pe perioada 2007-2013. 

Pentru a beneficia de asistenŃa FSE, Statele Membre elaborează programe operaŃionale care sunt 
implementate de actori socio-economici, precum instituŃii de învăŃământ, furnizori de formare 
profesională, IMM-uri, camere de comerŃ şi industrie, parteneri sociali, ONG-uri, instituŃii publice, 
autorităŃi locale etc. 

Obiectivul general al POS DRU îl constituie dezvoltarea capitalului uman şi creşterea 
competitivităŃii acestuia, prin conectarea educaŃiei şi învăŃării pe tot parcursul vieŃii cu piaŃa 
muncii şi asigurarea participării crescute pe o piaŃă a muncii modernă, flexibilă şi incluzivă, 
pentru 1.650.000 de persoane. 

Obiective specifice ale POS DRU sunt: 
� Promovarea educaŃiei şi formării iniŃiale şi continue de calitate, inclusiv a învăŃământului 

superior şi cercetării; 
� Promovarea culturii antreprenoriale şi creşterea calităŃii şi productivităŃii muncii; 
� Facilitarea accesului tinerilor pe piaŃa muncii; 
� Dezvoltarea unei pieŃe a muncii modernă, flexibilă şi incluzivă; 
� Promovarea (re)inserŃiei pe piaŃa muncii a persoanelor inactive, inclusiv în mediul rural; 
� ÎmbunătăŃirea Serviciului Public de Ocupare; 
� Facilitarea accesului grupurilor vulnerabile la educaŃie şi pe piaŃa muncii. 

 

 

În speranŃa că acest program de formare va reprezenta un instrument util în atingerea 
obiectivelor organizaŃiei dumneavoastră, vă transmit toate cele bune, 

 

LetiŃia Bâtfoi 

Manager de proiect 

„De la informaŃie la parteneriat” - Formare pentru întărirea capacităŃii de monitorizare şi 
participare la procesul decizional 

 

 


